



Творчество наших читателей

Август

Лесные дали, воздух чистый.
Пришла пора грибных дождей.
Грибною прелестью душистой
Бодрят просторы летних дней.
А август плодоносит летом:
Уж редкий желтый лист летит
Во влажном воздухе прогретом,
Да тишина в лесу звенит.
Не раз когда-то мы встречали,
Пронзены прелестью лесной,
Явленья предосенней дали
Еще хранившей летний зной.

Земля полудня жаром плашет
В томлении деревьев, трав,
Листва под солнцем не трепещет
Как будто в дремоте устав.
Но паутина уж сверкает
Тончайшей нитью серебра
И с грустью нежность подступает—
Волнует зрелости пора
В тиши лесной уединившись,
С бесценным миром будто слившись
Вдохнешь в себя простор земной.
Благословенен край родной...

А. ОВЧИННИКОВ

Скорбящая мать

В забытой людьми деревушке,
У озера в сонной тиши
Грустит одиноко старушка,
Печально шумят камыши.

С тоскою глядит на дорогу:
По ней в сорок первом году
Ушли от родного порога
Два сына ее на войну.

А вскоре из дальней стороны,
Где на смерть стояли сыны,
Старушке пришли похоронки,—
Сбылись ее веющие сны.

Покоя старушка не знает,
Стоит каждый день у ворот.
Безмерно бедняжка страдает,
Кровинушек-детушек ждет.

Не верит она похоронкам,
Что сгинули дети в бою.
Душа ей, как трель жаворонка,
Вселяет надежду свою.
Проходят годы, а старушка Все так же стоит у ворот,
Убогой, замшелой избушки,
С войны своих детушек ждет.

И. ЕЛИЗАРЬЕВ

К 180-летию города

Событие из прошлого

Особенно важным событием в жизни Гурьевска 30-х годов было образование Гурьевского района- постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР от 30 февраля 1935 года образовался Гурьевский район с границами на севере с Ленинск-Кузнецким районом, на востоке- с Беловским, на юго-востоке- с Киселевским районом, а на юго-западе и на западе- с Алтайским краем.

Территория района составила 1940 кв. километров с населением 76 тысяч человек, в том числе мужчин- 36,8 тысяч человек и женщин- 39,2 тысячи человек. В состав района входило три поселковых совета (Гурьевск, Салаир и Урск) и девять сельсоветов с административным центром в поселке Гурьевск. Районный центр продолжал развиваться.

В 1935 году был построен клуб металлургов и открыт парк культуры и отдыха в бору.

В 1937 году построены и введены в действие средняя школа №10, детские ясли №5 на 50 мест. Рост народного хозяйства, повышение административного значения Гурьевска, значительное увеличение населения явилось основой преобразования Указом Президиума Верховного Совета РСФСР в декабре 1938 года поселка Гурьевск в город Гурьевск.

В год образования г. Гурьевска на его территории проживало 23,9 тысячи человек.

Основной отраслью промышленности города является черная металлургия, представленная Гурьевским металлургическим заводом, на котором работало свыше 2280 человек.

Из других предприятий: хлебозавод, известковый, кирпичный заводы, лесопильная и столярная мастерские, дробильная фабрика, кустарно-промышленные артели, почтово-телеграфное отделение, две телефонные станции и один коммутатор на 230 номеров, один радиоузел на 760 радиоточек. Имеются две средние школы, неполная средняя школа, 9 начальных школ с общим количеством учащихся 4,3 тысячи человек и школа ФЗО.

Из других культурно-просветительных учреждений в эти годы город имеет: стадион, каток, лыжную станцию, 2 клуба на 770 мест, детский дом культуры, 3 библиотеки с книжным фондом 25 тысяч томов.

Медико-санитарная часть в городе составляет: больница на 80 коек, поликлиника, объединенная консультация (детская и женская), два здравпункта на 125 мест, родильный дом на 25 коек и Дом отдыха.

Из коммунальных предприятий имеется подстанция промышленного значения мощностью 4800 квт. Таков был город Гурьевск в год преобразования из рабочего поселка в город районного значения в 1938 году.

(Продолжение следует)